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1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE

1.1 Rozsah projektu

      Projekt rieši modernizáciu osvetlenia na 1. - 8. poschodí blokov A a B v objekte študentského domova TU Zvolen - Bariny.
·       Rozsah projektu:

· demontáž jestvujúcich svietidiel
· náhrada jestvujúcich žiarovkových a žiarivkových svietidiel svietidlami s LED zdrojmi
· kontrola intenzity osvetlenia - svetelnotechnické výpočty
· napájacia sústava a ovládanie svietidiel zostáva jestvujúce
· riešenie ochrana živých a neživých častí elektrických zariadení pred  nebezpečným dotykovým napätím zostáva jestvujúce
· krytie svietidiel zostáva rovnaké ako v pôvodnom projekte
· ovládanie osvetľovacích sústav zostáva jestvujúce
· výmena núdzového osvetlenia nie je predmetom projektu, pretože investor z dôvodu nefunkčnosti pôvodného núdzového osvetlenia už vykonal výmenu svietidiel núdzového osvetlenia

      Dôvodom výmeny svietidiel je zámer investora znížiť energetickú náročnosť objektu a získať energetický certifikát podľa  zákona č. 300/2012 Z.z.
1.2 Projektové podklady

      Pre vypracovanie projektu boli použité tieto podklady :

· pôvodný projekt svetelnej a zásuvkovej elektroinštalácie
· obhliadka skutkového stavu

· konzultácia s investorom 
· závery energetického auditu
1.3 Predpisy

        Projekt je spracovaný v súlade s platnými predpismi a normami  STN, ktoré s riešenými rozvodmi súvisia. Sú to hlavne : STN  33 2000-5-51, STN 33 2000-5-52, 33 2000-1, 33  2000-4-43, 33 2000-4-41, 33 2000-4-473, 33 2000-5-54, STN 34 3100, vyhl. č.508/2009 Z.z., STN 33 2000-4-42, STN 33 2000-4-482, STN 33 20007-701, STN 92 0203, STN EN 12464-1.

1.4 Prúdové a napäťové sústavy

      Silové obvody : 3/PEN AC, 400/230V, 50 Hz, TN-C. Prechod zo sústavy TN-C na TN-S riešil projekt rekonštrukcie elektroinštalácie, ktorého predmetom bola kompletná rekonštrukcia napájacích rozvodov, výmeny rozvádzačov, rozvodníc ako aj ovládanie osvetľovacích sústav.
 1.5 Klasifikácia prostredí

     Klasifikácia prostredí podľa aktuálne platných noriem bola riešená v projekte rekonštrukcie elektroinštalácie.
1.6 Ochrana pred zásahom elektrickým prúdom  

      Ochrana podľa STN 33 2000-4-41:  

Základná ochrana:

  
     - základná izolácia živých častí, príloha A, kapitola A.1

               - zábrany alebo kryty, príloha A, kapitola A.2

Ochrana pri poruche: 

Ochranné opatrenie: Samočinné odpojenie napájania, čl. 411

Doplnková ochrana prúdovými chráničmi bude riešená v 2. etape rekonštrukčných prác.
1.7 Zaradenie elektrického zariadenia

      Elektrická inštalácia podľa miery ohrozenia v zmysle Vyhl.  č.508/2009 Z.z., III. časti prílohy č.1 je vyhradeným technickým zariadením elektrickým skupiny A.

1.8 Stupeň dodávky elektrickej energie

   Navrhované zariadenie je v zmysle STN 34 1610 zaradené do 3. stupňa dodávky elektrickej energie. 
1.9 Ochrana pred bleskom:

      Nie je predmetom projektu. Na ochranu pred bleskom má investor vypracovaný samostatný projekt v súvislosti so zateplením strechy a obvodového plášťa objektu.
2. ELEKTROINŠTALÁCIA
Napájacie rozvody :

    Nie sú predmetom tohto projektu - boli riešené v samostatnom projekte.
Zásuvková elektroinštalácia:

      Nie je predmetom tohto projektu - bola riešená v samostatnom projekte.
Svetelná elektroinštalácia:

      Na tých osvetľovacích bodoch, kde sa po zistení skutkového stavu ukáže potreba úpravy elektroinštalácie, budú vykonané potrebné elektroinštalačné práce /úprava koncov káblov, predĺženie resp skrátenie prívodov, bezpečné ukončenie nepoužitých vývodov, potrebné drobné stavebné úpravy/.
Rozvádzače a rozvodnice:

      Nie sú predmetom tohto projektu - boli riešené v samostatnom projekte.
3. BEZPEČNOSTNÉ A PREVÁDZKOVÉ POKYNY

          Pri práci na elektrických zariadeniach treba používať ochranné pomôcky a izolované náradie až do obnaženia živých častí,  ktoré musia byť v beznapäťovom stave. Projektované elektrické  zariadenia sú nízkeho napätia. Jednoduché el. zariadenia nn  môžu samostatne obsluhovať ako aj pracovať na častiach el.  zariadení nn bez napätia pracovníci poučení. Všetci pracovníci obsluhujúci elektrické zariadenia na pracovisku musia byť poučení o spôsobe zaobchádzania s nimi s osobitným dôrazom na vypnutie elektrických zariadení v prípade požiaru alebo nebezpečenstva úrazu. Poučenie zabezpečí zamestnávateľ.

      Samostatne obsluhovať ostatné el. zariadenia nn a pracovať na týchto zariadeniach pod napätím môže elektrotechnik, alebo samostatný  elektrotechnik s príslušnou odbornou spôsobilosťou. Overovanie kvalifikácie týchto pracovníkov treba vykonávať v zmysle  vyhl. č.508/2009 Z.z.

      Pred uvedením do prevádzky sa  vykoná odborná prehliadka a skúška a vydá sa osvedčenie podľa vyhl. č.508/2009 Z.z. Rozvádzače musia  byť vždy prístupné pre údržbu a obsluhu. Elektrické zariadenia príp. el. predmety musia byť pred uvedením do prevádzky  vybavené všetkými bezpečnostnými tabuľkami, ktoré sú predpísané pre tieto zariadenia. Ochrana pred zásahom elektrickým prúdom sa vykoná podľa  časti 1.6 tejto technickej správy.

      Opakované skúšky sa budú vykonávať v intervale 3 rokov podľa príl. č.8, tabuľka A /hotely a iné ubytovacie zariadenia/.
      Obsluhu elektrických zariadení na pracovisku môžu vykonávať osoby poučené podľa §20, činnosť na elektrickom zariadení osoby s kvalifikáciou podľa §21, 22, 23, 24 horeuvedenej vyhlášky.

4. NEODSTRÁNITEĽNÉ NEBEZPEČENSTVÁ A ZOSTATKOVÉ RIZIKÁ

     Posudzované sú len nebezpečenstvá a riziká týkajúce sa elektrických zariadení /elektrické ohrozenie/.

     Technickými opatreniami sú riziká znížené na minimálnu mieru. V rozvodnej sústave 3+PEN AC 230V/400V, 50Hz, TN-C je ochrana pred úrazom el. prúdom v normálnej prevádzke riešená izolovaním a krytom, pri poruche samočinným odpojením napájania. 

        Z hľadiska hodnotenia rizík od elektrického ohrozenia sa jedná o pracovisko s prijateľným rizikom. 

5. VYHODNOTENIE ÚSPOR

      V tejto stati sú použité výsledky z Energetického auditu spracovaného firmou PROBIOSPACE, s.r.o., Priemyselná č.1, 031 01 Liptovský Mikuláš, autor prof. Ing. Jozef Jandačka, PhD.
      Pri hodnotení úspor racionalizáciou osvetľovacej sústavy sa brali do úvahy ubytovacie priestory na 1. - 8. poschodí, ktoré sú z hľadiska spotreby elektrickej energie na svietenie rozhodujúce. V energetickom audite bola navrhnutá výmena jestvujúcich žiarovkových a žiarivkových svietidiel za svietidlá s LED zdroji. Ide o tri typy svietidiel:

· N1 na osvetlenie predsiení a sociálnych zariadení
· N2 na osvetlenie izieb
· N3 na osvetlenie chodieb a schodíšť
      Podľa výsledkov energetického auditu je zníženie ročnej spotreby elektrickej energie na osvetlenie 208,10MWh, čo vo finančnom vyjadrení činí úsporu 27 078 €. Návratnosť investície  je 3,28 roka.

      Výpočty pre potreby energetického auditu boli zrealizované pri počte svietidiel 1120 ks. Po obhliadke priestorov bol v súlade so súčasne platnými normami pre umelé osvetlenie spracovaný svetelno-technický výpočet. 
    V energetickom audite boli zvažované tri typy svietidiel:

N1 - Modus SPMP 1400lm 3000°K, 14W
N2 - Modus AREL4000 RM 2 KV 3 ND, 4150lm, 42W
N3 - MODUS LLX 1x1200LED, G13, hliník, zdroj PHILIPS CorePro LEDtube, 22W
      Svetelnotechnické vlastnosti a svietidiel navrhnuté v energetickom audite sú v projekte rešpektované. Rozdiely oproti EA sú nasledovné:

1) Svietidlá označené v EA ako N1 sú použité aj v tomto projekte ide o svietidlá LED stropné, 14W, 1100lm, IP20, SPMP4KN190V1/350ND  /v projekte typ B/ alebo ich ekvivalent.

2) Namiesto svietidiel N2 sú použité svietidlá  LED MODUS AREL4000RM2KV, 3900lm, 39W, IP20 /v projekte typ A/ alebo ich ekvivalent. Dôvodom je nižší príkon pri dodržaní ekvivalentných svetelnotechnických parametrov.

3) Namiesto svietidiel N3 sú použité svietidlá LED stropné, s mikrovlnným senzorom, 27W, 2400lm, IP40, MODUS BRS/3/KO/375/V2/NDSM /v projekte typ D/ alebo ich ekvivalent. Svietidlá budú použité na osvetlenie chodieb a schodísk. Dôvodom ich použitia je požiadavka investora na samočinné spínanie svietidiel len počas prítomnosti osôb, čo by pri použití svietidiel N3 bolo treba riešiť samostatnými senzormi pohybu a príslušnými rozvodmi.
6. POSTUP REALIZÁCIE
      Pri demontáži svietidiel treba postupovať s opatrnosťou, hlavne dbať na zabezpečenie beznapäťového stavu elektrických obvodov, na ktorých sa pracuje. 
      Po demontáži oddeliť svetelné zdroje od svietidiel. Funkčné svetelné zdroje ako aj telesá svietidiel je možné použiť pri údržbe v ostatných objektoch TU Zvolen. Nefunkčné resp. nepotrebné svetelné zdroje a telesá svietidiel likvidovať v súlade s platnými predpismi o odpadovom hospodárstve. 

      Nové svietidlá montovať v súlade s návodom na montáž od výrobcu svietidiel. Pri montáži svietidiel dbať hlavne na ich zapojenie z pohľadu ochrany pred úrazom elektrickým prúdom. Obaly z nových svietidiel likvidovať v súlade s platnými predpismi o odpadovom hospodárstve.
7. POZNÁMKY:

      V priestoroch, ktoré sú na výkresoch vyšrafované,  bude modernizácia realizovaná v ďalších etapách rekonštrukčných prác.

. V týchto priestoroch budú najprv realizované stavebné úpravy /znížené podhľady na chodbách, rekonštrukcia kúpeľní, kuchyniek a študovní/. 
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Blok B - 1. poschodie - 201-izba

Normálová osvetlenosť 264 lx 409 / 300 lx 547 lx 0,65

Blok B - 1. poschodie - 202-izba

Normálová osvetlenosť 258 lx 417 / 300 lx 552 lx 0,62

Blok B - 1. poschodie - 203-predsieň

Normálová osvetlenosť 107 lx 126 / 100 lx 145 lx 0,85

Blok B - 1. poschodie - 205-bytové jadro

Normálová osvetlenosť 146 lx 239 / 200 lx 321 lx 0,61

Blok B - 1. poschodie - 215-chodba

Normálová osvetlenosť 73 lx 164 / 100 lx 267 lx 0,45

Blok B - 1. poschodie - 218-študovňa

Normálová osvetlenosť 508 lx 580 / 500 lx 709 lx 0,88

Blok B - 1. poschodie - 210-Upratovačka

Normálová osvetlenosť 129 lx 194 / 150 lx 283 lx 0,67

Blok B - 1. poschodie - WC

Normálová osvetlenosť 175 lx 183 / 100 lx 188 lx 0,96

Blok B - 1. poschodie - predsieň 204

Normálová osvetlenosť 99 lx 154 / 100 lx 200 lx 0,64

Blok B - 1. poschodie - Miestnosť 9

Normálová osvetlenosť 87 lx 131 / 100 lx 165 lx 0,66

Blok B - 1. poschodie - Schodisko

Normálová osvetlenosť 90 lx 190 / 150 lx 280 lx 0,47

Blok B - 1. poschodie - Výťahy

Normálová osvetlenosť 44,9 lx 177 / 150 lx 277 lx 0,25

Výsledky svetelnotechnického výpočtu typických priestorov


 Osvetľovacia sústava vo všetkých priestoroch vyhovuje požiadavkám STN EN 12646-1.
